

**На данашњи дан 1946. године** Међународни војни суд у Нирнбергу је после десетомесечног процеса осудио на смрт вешањем 12 немачких нацистичких главешина због ратних злочина у Другом светском рату, тројицу на доживотну робију, а четворицу на затворске казне од 10 до 20 година.



**1207** - Рођен је енглески краљ Хенри III, који је ступио на престо у деветој години, пошто је погинуо његов отац Џон, назван Џон Без Земље, али је стварно почео да влада тек 1234.

**1684** - Умро је француски писац Пјер Корнеј, творац класичне француске трагедије. Писао је и комедије, религиозне поеме, пригодне песме и позоришне књижевно-теоријске списе. Дела: трагедије "Сид", "Хорације", "Сина", "Полиект", "Родогин", "Никомед", комедија "Лажљивац".

**1754** - Рођен је руски цар Павле I Петрович Романов, наследник Катарине Велике. По доласку на власт 1796, с циљем заустављања идеја Француске револуције, увео је Русију у "Другу коалицију" с Енглеском и Аустријом против Француске. Послао је руску војску под командом генералисимуса Суворова у Италију и Швајцарску и она је 1798. и 1799. извојевала више победа над француским трупима. Разочаран пасивношћу Енглеске, измирио се 1800. с "Првим конзулом" Француске Наполеоном Бонапартом и прекинуо дипломатске односе с Лондоном. Честим сменама чиновништва и спутавањем дворске клике, окренуо је против себе официре који су 1801. организовали заверу и убили га.

**1795** - Белгија, до тада под влашћу Хабзбурга, припојена је Француској.

**1800** - Шпанија је тајним споразумом Француској вратила Луизијану. Француска колонија Луизијана коју су САД купиле 1803. обухватала је територије више садашњих америчких савезних држава.

**1865** - Рођен је француски композитор и музички критичар Пол Дика, професор Париског конзерваторијума, чије су композиције инспирисане класичном традицијом и обогаћене утицајем касноромантичара и импресиониста. Дела: оркестарски скерцо "Чаробњаков ученик", опера "Аријадна и Плавобради", кореографска поема "Пери".

**1870** - У бици код Седана у Француско-пруском рату заробљен је француски цар Наполеон III, а Француска је три дана потом поново постала република. Наполеон III је остатак живота провео у изгнанству у Енглеској.

**1878** - У Нишу је почела да ради гимназија. Влада Кнежевине Србије на основу Указа Краља Милана Обреновића (тада кнеза) донела је 27.09.1878. одлуку о оснивању Гимназије у Нишу. Била је то прва школа тог ранга у новоослобођеним крајевима тадашње Србије. Спровodeћи одлуку владара, Министарство просвете и црквених дела у Ниш је, као прве наставнике новоосноване гимназије, послало Светозара Атанацковића, Димитрија Алексијевића и Милана Јевтића. Наставу је тада похађало укупно 48 ученика, у 2 одељења. Од септембра 1879. у тој школи радио је и Стеван Сремац, који је тадашњи Ниш овековечио у својим делима, па је 1951. Гимназија названа по њему.

**1892** - Рођена је српска књижевница, класични филолог, Аница Савић-Ребац, професор Универзитета. Дела: "Проблеми античке естетике", "Античка демократија и социјални проблеми", "Проблеми предплатонске еротологије", коментар и превод спева Тита Лукреција Кара "О природи ствари".

**1904** - Рођен је амерички пијаниста руског порекла Владимир Хоровиц, један од највећих мајстора клавира у историји музике. Совјетски Савез је напустио 1925, а кад се први пут вратио 1986. одржао је тријумфалне концерте у Москви и Лењинграду (Санкт-Петербург).

**1914** - Турска је као савезница Централних сила у Првом светском рату затворила

Дарданеле за бродове земаља Антанте.

**1918** - Предвођени енглеским пуковником Томасом Лоренсом, познатим као Лоренс од Арабије, Арапи су уз помоћ Британаца, у Првом светском рату преотели Дамаск од Турака.

**1924** - Рођен је амерички државник Џејмс Ерл "Џими" Картер, председник САД од 1977. до 1981.

**1924** - Први пут се огласио Радио Београд, тада као девета радио-станица у Европи. У прво време програм је емитован уторком, четвртком и суботом, а доцније свакодневно.

**1928** - У Совјетском Савезу је проглашена прва петолетка (почетак реализације петогодишњег плана) са циљем повећања индустријске и пољопривредне производње.

**1936** - Генерал Франциско Франко проглашен је у Бургосу за шефа државе и врховног команданта шпанске војске (монархистичке) с чином генералисимуса.

**1938** - Немачка армија је ушла у Чехословачку и окупирала Судете после Минхенског споразума Немачке с Великом Британијом и Француском.

**1943** - Савезници су после једномесечне битке у Другом светском рату заузели Напуљ.

**1949** - У Пекингу је проглашена Народна Република Кина под вођством Мао Цедунга, што је била последица коначне победе у грађанском рату комунистичког покрета, над националистима Чанг Кај Шека, који је тада избегао на Тајван.

